



ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

Основана в мае 1935 г.

ПЯТНИЦА
5
АВГУСТА
1968 ГОДА
№ 125 (8848)

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Цена 3 коп.

Из материалов июльского Пленума ЦК КПСС

«...ВАЖНО ПРОВЕСТИ ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ, КОНФЕРЕНЦИИ ДЕМОКРАТИЧНО И ГЛАСНО, ИСКЛЮЧИТЬ ВСЯКУЮ ЗАОРГАНИЗОВАННОСТЬ, ОТКРЫТЬ ШИРОКИЙ ПРОСТОР ДЛЯ АКТИВНЫХ ОЦЕНОК ПОЛОЖЕНИЯ

ДЕЛ ВСЕХ ВОПРОСОВ, КОТОРЫЕ ВОЛНУЮТ ЛЮДЕЙ.

(Из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на Пленуме ЦК КПСС).

Откровение накануне отчета

Стремительно летит время. Вот уже отчеты и выборы подошли. Разговор предстоит деловой, взвешательный о самом важном, самом наиболее важном, самом наиболее важном. В нем должны найтись отражение те большие задачи, которые поставила перед коммунистами XIX Всесоюзная партконференция.

Я, как секретарь, хочу услышать многое от членов своей парторганизации, то, как каждый из нас, коммунистов, влияет на положение дел в коллективе.

А положение таково. План выполняем, а вот такой показатель, как машино-рейсы, пока дается трудно. В колонне две большие бригады: пригородные и междугородные. Если с маршрута сшел автобус, заменить его другой машиной нет возможности. Много выходов из-за отсутствия запчастей. Большой вопрос — резина. А дороги? Лично я работаю по маршруту Волгодонск — Цимлянск. Четыре месяца ремонтируют мост на ГЭС. И сколько этот ремонт будет длиться, неизвестно, а пока гробим машины. Ведь и руководители наши не раз грелись на этих ухабах, да видно мало. Не объяснять же нам забастовку, чтобы привести мост в порядок? Мы понимаем, что, если автобусы не выйдут из парка, это ощутимо ударит по карману нас самих, а люди не смогут вовремя попасть на работу, на свои предприятия. Вот так частенько у нас: доведем

до точки, когда лопаются терпение, людей, а потом кого-то виним. Кстати, подобная ситуация назревает у нас в коллективе. Чуть ли ни в конце июля объявили нам, что зарплата за июль будет закрываться по новым тарифным ставкам. Говорили об этом давно, но почему бы не объяснить людям толком? Опять недовольство среди водителей, роптание за кулисами.

А ведь можем же решать вопросы, хотя и не так быстро, как хотелось бы. Сколько говорилось, например, об участии дороги на Ростов в районе Ольгинской. Решение партийного собрания принимали, передали в партком. Били тревогу, пока не добились выполнения. Много претензий возникло по питанию водителей в вечернее время в Цимлянске. Опять потребовалось вмешательство парторганизации. Добились так, что пересмотрели графики движения, и теперь ужинают водители в Волгодонске. Может, выходит, парторганизация переселить в людях настроение типа «не мое это дело».

Сказывается повышение партийной требовательности к коммунистам, их ответственности за состояние дел на порученных участках, за выполнение принятых решений. Так что роль парторганизации в нашем коллективе, несомненно, чувствуется.

Главное сегодня, конечно, человек. Об этом прямо было сказано на

партконференции. И машины будут исправные, а если сознание у людей, их обслуживающих, будет отставать, то многого мы не добьемся.

Сознание — забота партийной организации, основное направление ее работы. И тут у нас еще немало огрехов. Не изжиты, скажем, финансовые нарушения у водителей-междугородников. В прошлом году объявили выговор В. Пимонову, исключили В. Топилина. За нарушение трудовой дисциплины исключен из рядов КПСС Н. Сугойак. Меры приняли крайние, но, считая, правильные. Намеченная партией аттестация коммунистов поможет очистить наши ряды от тех, кто с партийным билетом связывал свою карьеру.

Мы серьезно должны поставить работу с людьми, бороться за каждого. Из своей драматичности могу назвать пока что один случай, когда могу сказать, что боролся за человека. Работает у нас Леонид Сысольгин. Он бригадир, партгруппорг теперь. А складывалась его партийная биография не так просто. Не заладилась у него в семье. Собрался уезжать из города. Говорили с ним не однажды, но все-таки он решил уехать. Потерял партийный билет. Как, при каких обстоятельствах это случилось, разбирался на Атоммаше, куда он пошел работать после возвращения (обо всем этом узнал позже). Узнав о том, что он в Волгодонске, попросил ребят, кто увидит его,

сказать, что пусть возвращается в свой коллектив. Сысольгин к нам вернулся. Взять на себя смелость поддержать человека в трудную минуту, разве это не наше, не партийное дело? Мы же чаще стесняемся формальным разбирательством, наказанием. На этом считаем свою миссию выполненной.

Ушли недавно из нашей парторганизации хорошие коммунисты: Олег Фисенко, Виктор Самойлик, Саша Емкленко. Почему? Не смогли им создать условий в коллективе, не нашли к ним подхода? И то, и другое, наверное, но главное, мне думается, не нашлось у нас умения поработать с ними. Честно признаю и свою вину. За текучкой не вижу человека.

Еще раз подчеркиваю: подтянуть индивидуальную работу с людьми. Посерьезному считаем, мы должны заняться семьей. Кое-что делаем. Отменили рейсы с ночевками, и сразу же уменьшилось жалоб от жен, настроение у самих водителей изменилось в лучшую сторону. Но это же капля в море.

Вот о чем мы должны честно повести разговор на отчетно-выборном собрании. Как каждый из коммунистов выполняет порученное ему дело, каков его конкретный вклад в перестройку, ведь сегодня важен результат, а не слова.

Е. ЧУРИЛО,
секретарь парторганизации автоколонны № 1 ВПАТФ.

Правофланговые



Когда работа в радость, на душе легко и весело. Петр Михайлович Карасев, моторист Волгодонского филиала опытного завода НПО «Атомкотломаш», никогда не унывает, даже когда бывает трудно. Не раз он отмечался за добросовестный труд. Ремонт двигателей П. М. Карасев проводит качественно и в срок.

Фото С. БЕРЕГОВОГО.

Сельские вести

ОВОЩНОЕ АССОРТИ

Свыше шестисот тонн овощей с начала сезона отправлено в торговую сеть с городских плантаций овоще-молочного совхоза «Волгодонской».

Дневной сбор и отгрузка колеблется в пределах 32—35 тонн. Ассортимент овощей самый разнообразный: помидоры, огурцы, лук, морковь, перец, баклажаны, кабачки. Сортировка продукции проходит прямо на поле, откуда машины доставляют овощи сразу в магазины и на базу. Сезон в разгаре. Важно, чтобы об этом не забывали шефствующие организации и ритмично, организованно выезжали на уборку.

Л. КУЛЯГИНА,
диспетчер совхоза.

День за днем

ДО ПОСЛЕДНЕГО ВИНТИКА

знают технологическое оборудование на своих участках слесари-наладчики производственного цеха гормолзавода (В. Федотов, А. Рябинин, А. Киселев).

В целом цех обслуживают четырнадцать слесарей-наладчиков, большинство из которых имеет самый высокий, шестой, разряд. Нагрузка на каждого немалая — в цехе больше 130 единиц оборудования. Для большего эффекта здесь давно и успешно применяется бригадная форма: наладчики зачислены в состав

основных бригад и получают премии в зависимости от КТУ, который им выводит совет бригады.

Заинтересованность в конечном результате побуждает многих рабочих механической службы к активной рационализаторской деятельности. Только в прошлом году, например, ими подано 24 предложения, эко-

номический эффект от внедрения составил более 13 тысяч рублей.

Во многом это достигнуто стараниями В. В. Батакова, В. К. Стуса, О. Д. Сухотина, А. Акименко, В. Чунюкина.

— В целом же за восемь лет, — говорит главный механик В. В. Пушкарев, — на заводе осталось всего 2—3 единицы старого оборудования. Это большая заслуга руководства завода во главе с директором.

М. СЕЛЮКОВ,
главный инженер.

Острый сигнал

ОДНИ ОБЕЩАНИЯ

В складское помещение магазина № 38, который расположен по улице Курчатова, из лопнувшей трубы течет вода. Еще два месяца назад работники магазина обратились в ЖЭК-1 с просьбой устранить течь. Но вместо того, чтобы оперативно принять меры, четыре дня жемовцы уточняли, стоит ли магазин у них на обслуживании. Но и убедившись в правоте требования

работников торговли, начальник ЖЭК Ивахненко не поторопился организовать работу, а ограничился обещанием прислать мастеров. Так и не дождавшись аварийной команды, заведующая магазином Молокседова с той же просьбой обратилась к главному инженеру ЖЭК Сухомлину, но и он ее выпроводил в стиле своего начальника. С той лишь разницей, что обе-

щания второго были «потверждены». И на этот раз заведующая оказалась обманутой.

А пока руководители ЖЭК-1, используя методы застойного периода, образно говоря, водят работников торговли за нос, в склад, где хранится товар на тысячи рублей, льется вода.

Понятно, материальную ответственность за товар они не несут. Но это не значит, что они освобождены от любой ответственности?

Х. АБДУЛЛАЕВ.

САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ

Перестройка в школе — это прежде всего гласность, честность, решение серьезных проблем.

ИМЕННО с таких позиций подходит к своей работе партийная организация средней школы № 15, которую возглавляет Н. А. Часовских. Своими основными задачами коммунисты, весь педагогический коллектив школы считают совершенствование политической учебы, формирование единого учительского и ученического коллектива, внедрение в учебный процесс всего передового и прогрессивного в педагогике, развитие творчества и инициативы как учителей, так и учащихся. Рассказав о том, как решаются отдельные из этих задач. Для осуществления намеченного на открытом партийном собрании в сентябре прошлого года обсуждали вопрос о совершенствовании политической учебы в школе. В ходе подготовки к собранию коммунисты провели анкетирование и беседы с учащимися, выслушали их предложения о формах проведения политинформаций, улучшения их

качества. Посетили несколько политинформаций и занятий политических клубов с последующим обсуждением результатов, проанализировали работу школьного музея, провели опрос педагогического коллектива по данной проблеме.

К партийному собранию подошли с уже выработанной четкой программой действий. Согласно принятому на нем решению сформировали в системе политической учебы четыре группы по предметным циклам: учителя предметов естественно-математического цикла, гуманитарного, две группы учителей начальных классов. Такой подход позволил повысить практический интерес слушателей к изучаемым вопросам. Полученная на занятиях информация используется в учебно-воспитательном процессе.

В целях воспитания и развития у учащихся политической культуры, повышения их общественной активности применя-

ются разнообразные формы политинформаций: дискуссия, обзор событий, час вопросов и ответов, политбой, диспут, лекция с приглашением квалифицированного лектора из города, области. И ребята заговорили. Они стали свободно вы-

«Ответственная задача КПСС, всего нашего общества — воспитание и образование молодого поколения. Конференция требует последовательной и ускоренной реализации реформы средней и высшей школы. Это касается и укрепления их материальной базы, и главное — роли учителя, преподавателя, воспитателя.»

(Из Резолюции XIX Всесоюзной конференции КПСС «О ходе реализации решений XXVII съезда КПСС и задачах по углублению перестройки»).

сказывать свои мысли на встречах за «круглым столом», диспутах, собраниях. Комсомольцы явились инициаторами проведения отчетно-выборного собрания по коммунарской методике. Заметно повысилась общественная активность старшеклассников, комсомольская организация школы признана лучшей в городе. Коммунисты школы пошли дальше: поставили цель — сделать учениче-

ско-педагогический коллектив единым творческим организмом, решающим одну из главных проблем — воспитать гражданина.

Начали с того, что организовали совместное заседание бюро партийной и комсомольской организаций учителей, комитета комсомола школы, штаба пионерской дружины. На этом заседании получили возможность высказаться по самым разнообразным воп-

решения. В свою очередь, учителя высказали, мнение об отсутствии инициативы у ребят, стремлении многих уйти от общественной работы, о негативном отношении к ряду учителей, грубости в обращении между собой и к старшим, снижении интереса к знаниям, учебе. Коммунисты самокритично отметили, что существующие отрицательные явления — следствие недостаточной работы всего педколлек-

тива. Результатом разговора явилось то, что через два месяца комитет комсомола школы после тщательной подготовки организовал вечер вопросов и ответов. Вечер проходил бурно, высказывались неслыханные, порой полярные точки зрения на одну и ту же проблему, но обе стороны старались найти пути к сближению. Некоторые положительные результаты сотрудничества наметились в подготовке и проведении культурно-массовых, спортивных мероприятий. Это требует огромной ор-

ганизаторской работы, но приносит не меньшее моральное удовлетворение, сплачивает коллектив.

Членам комитета комсомола и совета дружины школы сегодня предложена возможность участвовать в заседаниях педагогического совета, на открытых партийных собраниях. Учащиеся — старшеклассники вместе с педагогами сейчас являются активными зрителями и участниками вечеров чествования юбиляров.

Нельзя сказать, что здесь выработалась уже отлаженная система формирования единого коллектива. Делаются первые шаги и не все складывается гладко в отношениях между учениками и учителями, но нет сомнений, что найдено правильное и нужное направление в деятельности школы. Доказательство этому: за последние два года ни один из учеников не был поставлен на учет в детской комнате милиции, а число стоящих на учете сократилось.

Неуспокоенность — отличительная черта педагогов школы № 15. Они не стоят на месте, находятся в постоянном творческом поиске, внедряют новое, не пасуют перед трудностями и, главное, считают, что мало пока сделано.

В. ЦЕБРО,
заведующая кабинетом политпросвещения ГК КПСС.

Правифланговые



Успешно трудится бригада паркетчиков СМУ «Отделстрой», которую возглавляет В. Г. Чернушко. Коллектив досрочно справился с заданием семи месяцев, и сейчас работает не сбавляя темпов.

Среди тех, кто постоянно добивается наивысшей выработки, С. В. Хомяков (партигрупп), В. П. Бурак, В. М. Комиссаров (на снимке).

Фото Ю. ПЕРЕПЕЛКИНА.

На одну тему

НА „ЦЫГАНСКОМ БАЗАРЕ“

Во многих местах города, на останковках организовались «цыганские базары», на которых с земли, из грязных ящиков, в замусоленной бумаге продают овощи, ягоды, консервы домашнего приготовления, «петушки на палочках», «карамельки», вяленую рыбу, грибы и т. д. А ведь имеются прекрасные прилавки для этой торговли у магазинов №№ 16, 1 (квартал В-5), в квартале В-7, в районе ресторана «Орбита». Но часть населения не понимает полной опасности торговли с земли. И страдает от этого самое младшее население нашего города — частенько проводит свое свободное время не в играх, а в инфекционных отделениях больниц. Причина очень простая — от овощей, фруктов, купленных с земли и съеденных немывыми, «петушков на палочке» и «карамельки», купленных у частных лиц и изготовленных неизвестно в каких условиях.

покупаем... дизентерию, сальмонелез, брюшной тиф, глистные инвазии и ряд других инфекционных заболеваний.

Также очень нас волнует продажа частными лицами консервов домашнего приготовления, вяленой рыбы, грибов. Чем они опасны? Возможностью «схватить» ботулизм — самое страшное из всех пищевых отравлений. Уже в этом году мы потеряли две жизни от консервов домашнего изготовления...

Городская санэпидстанция призывает волгодонцев соблюдать культуру обслуживания населения, проводить торговлю только со специально установленных прилавков.

Берегите свое здоровье и здоровье своих близких!

Г. ШАМАНОВА,
зав. отделением гигиены питания горСЭС.

За последнее время в новой части города появилось много хороших, удобных рынков для

продажи овощей и фруктов. Для горожан это очень удобно.

Но вместе с тем, удивляешься и возмущаешься, почему же неохотно идут туда торгующие горожане. Они упорно устроятся на ящиках, железках и торгуют в местах, запрещенных для этого. Бойко действуют на «пятачке» у хлебного магазина, что рядом с торговым центром, прямо под вывеской: «Здесь торговля запрещена». Площадку, что называется, захланили. А рядом через дорогу хороший крытый рынок. Там нужно платить за место, а здесь бесплатно. К тому же здесь можно и завистить цену.

И никто к этим нарушителям мер не принимает. Все равнодушно проходит мимо. А новости порядком давно пора, и в первую очередь тем службам, которые несут за это ответственность.

И. ДОВГАНЬ,
нач. внешт. корр.

Социальная сфера: в интересах волгодонцев

Предприимчивость в почете

«Необходимо повысить заинтересованность... трудовых коллективов в увеличении производства товаров для удовлетворения потребностей населения...»

(Из Резолюции XIX Всесоюзной конференции КПСС).

Тем же (выделенный в рамке) из резолюции партийной конференции в полной мере относится к коллективу производственного строительно-монтажного объединения «Волгодонскстрой». В прошлом году у нас была разработана программа обеспечения строителей и монтажников продуктами питания. Она предусматривает к концу пятилетия в подсобных хозяйствах производить не менее 35 килограммов мяса на каждого работающего.

Что для этого сделано? Начну с положительного. Автомобиль и строительный уже собрали около 300 килограммов меда. Правда, он почти не достался работникам ПО «Стройавтотранс». По предложению совета трудового коллектива сладкую продукцию отправили в подшефные детские сады, пионерам и школьникам, отдыхающим в «Донских орлятах».

На сегодняшний день в подсобных хозяйствах всего объединения на откорме находится 135 голов крупного рогатого скота и 160 свиней. По расчету этого количества поголовья хватит для производства почти 14

тонн мяса. Этого явно мало. В перерасчете на каждого работающего на стройке за шесть месяцев мы произвели всего навсего по 400 граммов мяса. А должны до конца года по распоряжению горисполкома произвести 67 тонн.

Каковы основные сдерживающие факторы? Их несколько. Но на некоторых из них остановлюсь подробнее.

Возьмем трест «Промстрой». По заданию его строители должны в первом полугодии произвести 15 тонн мяса. Пока же не получено ни килограмма привесов. А ведь возможности у треста есть. Достаточно сказать, что в совхозе «Левобережный» Волгодонского района «Промстрой» должен был построить коровник на содержание в нем 400 голов. Но скота там пока нет, так как строители за шесть месяцев освоили на строительстве на сто тысяч рублей меньше, чем планировалось.

Плохо занимаются своим подсобным хозяйством в «Гражданстрое». За первое полугодие руководители объединения (зам. начальника Н. Тюшкин) обещали поставить на откорм 150 свиней и 50 го-

лов крупного рогатого скота. Прошли шесть месяцев, но гражданстройцы не приобрели еще ни одного килограмма мяса из своего хозяйства.

Хочу вернуться к производственному объединению «Стройавтотранс». Здесь используют все формы пополнения продуктами питания. Автомобилисты АТП-1 в совхозе «Добровольский» Волгодонского района вступили в кооператив по выращиванию бычков. Каждого из 36 животных планирует откормить до 400 килограммов. И продаваться мясо будет по 1 рублю 90 копеек, что ниже государственной цены. Четыре тонны мяса планируют получить в колхозе «Ключ Ильича» Цимлянского района. В совхозе «Заря» автомобилисты, оказывая помощь в уходных работах и сборе урожая, будут приобретать по сходной цене разнообразные овощи. Вот что значит настоящая предприимчивость.

Почему бы таким образом не работать многолюдному коллективу треста «Спецстроймеханизация»? Ему не нужно многоплановое подсобное хозяйство, а достаточно было в первом полугодии завершить строительство теплицы на 10 гектаров. Тем более, что проектно-сметная документация, разработанная Атоммашем, у них была на руках. Не хватило инициативы, хозяйской заботы об общем деле и ответственности со стороны управляющего трестом К. Булавко, а также соответствующих служб этого подразделения.

А. СПЕРАНСКИЙ,
заместитель начальника ЦСМО «Волгодонскстрой» по социальному развитию.



Я хочу, чтобы оно не кончалось...

В школах №№ 19, 20 состоялось закрытие второго потока приходящих пионерских лагерей. В торжественной обстановке прошла заключительная линейка. Лучшим из лучших были вручены почетные грамоты, благодарности и сувениры. Под звуки гимна был спущен флаг. Детям так не хотелось расставаться с любимым лагерем. А еще больше им не хочется расставаться с летом.

Фото А. ТИХОНОВА

Середина лета, разгар школьных каникул — золотая пора для мальчишек и девочек. Именно это время связано с наибольшим беспокойством родителей. Летние пионерские лагеря, к сожалению, не в силах удовлетворить потребности всех желающих, и в результате многие ребята предоставлены сами себе. Для таких октябрят, пионеров, создаются пришкольные пионерские лагеря, работающие с утра до вечера все лето. В одном из них, находящемся в 20-й школе, я и побывал.

Начальник лагеря «Зори Атоммаша» Нина Александровна Поплавская с интересом рассказывает:

— Наш лагерь существует с момента образования школы, то есть три года, и за все это время мы слышим только благодарные отзывы от родителей. Ну и сами ребята, конечно, довольны. За две смены в этом году в лагере отдохнуло 180 человек. Мы — на первом месте в соревновании среди других по-

„Зори Атоммаша“

добных лагерей. — Нина Александровна, а в чем залог такой плодотворной работы?

— В любви к детям. Отсюда — все: и методически грамотно составленный план мероприятий на смену, и добросовестный, неформальный подход к выполнению каждого из них. Например, только у нас в клубе есть экран настроения, в котором, как в зеркале, ребята видят цветовую гамму своих чувств, а это очень важно.

— Я вижу у вас много помощниц, совсем еще юных девушек...

— Да, это наши вожатые — с третьего курса Волгодонского педагогического: Яковенко Лада, Назарова Юлия, Белич Татьяна и три Леночки — Зайкина, Дугина и Булгакова. Работа спорится. Потому что к нашему воспитательскому методическому опыту добавляется энтузиазм и изобретательность вожатых.

— Девочки, — спрашиваю у вожатых, — чем, по-вашему, интересен лагерь «Зори Атоммаша»?

— Это не первая наша практика в школе, но работа здесь замечательна тем, что на всех занятиях присутствует живой элемент игры, соревнования, что очень привлекает детей. Демократичность Нины Александровны позволяет нам безудержно фантазировать порой невероятные, но интересные формы работы. А дела наши не из последних по важности. Вот некоторые из них: мини-дискуссия «Настоящий товарищ — каков он?», утренник «Да здравствует вежливость!», трудовая операция «Стеклошко», игровые путешествия «Наш дом — природа», «Зеленая аптека». А сегодня у нас день Нептуна, можете посмотреть...

На автобусе, выделенном шефами школы — атоммашевцами, наша пионерская компания,

всю дорогу неутомимо выводила неровными голосами пионерские песни, очень быстро добралась до пруда вблизи атоммашевских баз.

Праздник прошел весело и красочно, в азартном поединке между свитой бабы Яги и ребятами, сочувствующими Нептуну. Все декорации были несложными, изготовлены руками детей, а представление больше походило на увлекательную импровизированную игру, чем на заранее отрепетированный спектакль. Когда дело дошло до исполнения желаний «царем морским», то в воде, «якобы исцеляющей от трехх людских», оказались многие «пронизившиеся» педагоги. Не избежал этой участи и я, так сказать, для профилактики.

Автобус откатился от пруда в первом часу дня — в школе ждал вкусный обед из «морских» блюд. Это в честь праздника.

Думаю, что у этих ребят и их родителей и следующим летом не возникнет вопрос: где отдыхать? А. КОВАЛЕНКО.

Каким быть здравоохранению?

АНКЕТА

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

На рассмотрение очередной VI сессии областного Совета выносятся вопросы о работе советских, хозяйственных органов и медицинских учреждений по дальнейшему развитию охраны здоровья населения области. Облсполком обращается к вам с просьбой высказать свои советы и предложения по этой проблеме и ответить на вопросы анкеты, публикуемой в газете.

Результаты анкетирования будут использованы при подготовке материалов к сессии.

Свои предложения и заполненную анкету направляйте по адресу: 344050, г. Ростов-на-Дону, ул. Социалистическая, 112, ростовоблсполком, «Сессия».

1. Где вы живете? (нужное подчеркнуть).
 - 1.1 Город.
 - 1.2 Районный центр.
 - 1.3 Рабочий поселок.
 - 1.4 Село.
2. Удовлетворены ли вы получаемой медицинской помощью?
 - 2.1 Да, удовлетворен.
 - 2.2 Не всегда.
 - 2.3 Не удовлетворен.
 - 2.4 Затрудняюсь ответить.

Если вы не удовлетворены получаемой медицинской помощью, то напишите, чем именно:
3. Сталкивались ли вы с фактами грубого или невнимательного отношения к вам медицинских работников?
 - 3.1 Нет.
 - 3.2 Очень редко.
 - 3.3 Довольно часто.

В чем это выразилось (напишите).
4. Всегда ли вы можете приобрести в аптеках вашего города (района) необходимые лекарства?
 - 4.1 Да.
 - 4.2 Не всегда.
 - 4.3 Многие необходимые лекарства в аптеках отсутствуют.

Другое (напишите).
5. Как вы относитесь к развитию платных кооперативных и государственных хозяйственных медицинских услуг (стоматологические, диагностические, реабилитационные)?
 - 5.1 Одобряю.
 - 5.2 Не одобряю.
 - 5.3 Затрудняюсь ответить.
6. Как вы относитесь к таким формам бесплатной медицинской помощи, как дни открытого приема, выездные консультации ученых института, НИИ медицинского профиля, главных и ведущих специалистов?
 - 6.1 Дальнейшее развитие таких форм медицинской помощи одобряю.
 - 6.2 Такая форма работы не решает основных проблем медицинской помощи.

Другое (напишите).
7. Какие, на ваш взгляд, из перечисленных ниже форм связи населения с руководителями органов здравоохранения наиболее действенны?
 - 7.1 Прямой телефон.
 - 7.2 Прием руководителями здравоохранения на местах.
 - 7.3 Открытые приемы в поликлиниках главными специалистами.

Другие (напишите).

Напишите, пожалуйста, какие, по вашему мнению, основные проблемы медицинской помощи населению необходимо решить в первую очередь.
8. Сообщите немного о себе:
 - 8.1 Возраст
 - 8.2 Пол
 - 8.3 Социальное положение
 - 10.1 рабочий
 - 10.2 колхозник
 - 10.3 ИТР
 - 10.4 служащий
 - 10.5 студент
 - 10.6 работник науки, культуры, образования
 - 10.7 работник здравоохранения
 - 10.8 старшеклассник
 - 10.9 домохозяйка
 - 10.10 пенсионер

Редакции

отвечают...

...главный инженер производственного управления «Водоканал» В. А. КУЦЕНКО;

На жалобу жильцов домов №№ 10, 12 и 16 по улице 30 лет Победы в связи с острым дефицитом холодной воды:

Задвижка отремонтирована

— Факты подтвердились. Проведена проверка запорной арматуры, отремонтирована задвижка. В настоящее время жалоб нет, вода поступает.

...заместитель начальника пассажирского автопредприятия Г. И. АДАМОВ;

Лишен премии

— Письмо Н. Ковалевой и В. Слисковой обсуждалось на заседании совета трудового коллектива автоколонны № 3. За нарушение финансовой дисциплины и правил безопасности движения водителю В. В. Поликарпову объявлен выговор с лишением всех видов премий на сто процентов.

Сообщаем подробности

На западных «воротах» города открылась новая заправочная станция для владельцев индивидуальных машин.

Даже сам ее вид существенно отличается от привычной АЗС. Горючее здесь хранится в двух контейнерах, емкость которых по восемь с лишним кубометров. Один предназначен для бензина марки А-76, второй — для АИ-93. Обслуживают станцию семь операторов и слесарь.

Этот факт мы попросили прокомментировать начальника Волгодонской городской нефтебазы А. В. ГУСЕВА:

— Новая заправочная станция построена на территории действующей АЗС-27, напротив АТП-1 треста «Волгодонскаяагропромстрой». Существующая в новом городе, где заправляются машины индивидуального пользования, скоро переедет на новое место. Ибо здесь по генплану должна вырасти школа. АЗС в контейнерном варианте планируется построить в районе нового троллейбусного депо вблизи ТЭЦ-2.

Еще несколько повинок ожидает автолюбителей. Принято решение о

Бензин из... контейнера

строительстве сети станций технического обслуживания при АЗС. Здесь можно будет, в считанные минуты и за умеренную плату с помощью слесаря-заправщика почистить стекло автомобиля, проверить плотность аккумуляторных батарей, давление в шинах.

Планируется и более сложный ремонт. Для этого запасные части нам будут поставляться централизованно, минуя ведомственные организации. Первая подобная станция откроется рядом с Волгодонской нефтебазой.

Здесь планируется установить два подъемника итальянского и стелды польского производства. На станции техобслуживания можно будет отрегулировать двигатель, проверить тормозную систему, произвести развал-схождение колес...

Автолюбители знают, как сложно помыть в городе свою машину. Ав-

томоек нет. Мы планируем в новой части города построить две таких мойки: одну на АЗС, близку нового троллейбусного депо, вторую в квартале В-16.

...А на новой контейнерной заправке уже появились первые автомобили. Вот подъехал голубой «Москвич». За рулем агроном садоводческого товарищества Н. Г. Галицын. Через две минуты он уже заправил бак бензином.

— Очень удобно, быстро, — говорит он.

АЗС работает круглосуточно, без выходных дней. Операторы Надежда Малкина, Светлана Федотова, Светлана Зарицкая, Марина Садикова, Георгий Суханов под руководством старшего оператора Маргариты Ивановны Смолиной обслуживают клиентов без задержки.

Е. ОБУХОВ,
Н. МАКСИМОВ.



Браво, „Химик“!

30 июля на стадионе «Труд» состоялся второй финальный матч на кубок газеты «Молот». В первой игре футболисты «Химика» проиграли 1:2 «Горняку» из Белой Калитвы, но забили все же мяч на поле соперника, что и принесло им успех в «домашней» игре, которую выиграли — 1:0.

На снимках: почетный трофей в руках капитана команды Сергея Кохана; «Химик» — обладатель кубка «Молота»; в атаке.

Фото А. ТИХОНОВА.



Вопрос—ответ

ДОСМОТР В АЭРОПОРТУ

«Собрались с женой в отпуск. Уже купили билет на самолет. Хотим родственникам повезти кое-какие подарки. А вот что нельзя перевозить в самолете?»

А. ПОНОМАРЕВ.

На этот вопрос отвечает начальник линейного пункта милиции Волгодонского аэропорта **А. КОРНЕВ:**

— Все пассажиры перед полетом проходят досмотр. Это емкое слово вмещает в себя мероприятия по обеспечению безопасности самими пассажирами в полете. Просим вас не перевозить в ручной клади и багаже легковоспламеняющиеся, взрывоопасные и другие вещества, запрещенные к транспортировке.

Недавно у девятиклассника Волгодонска органы

досмотра аэропорта изъяли нунчаки, которые представляют собой палочки, соединенные шаром или цепочкой. Красивая их реклама в видеофильме. «Супер-герой» Брюс Ли на экране их использует как оружие защиты от нападения. Но это в кино, а в жизни нунчаки классифицируются как холодное оружие. И после их изъятия стоит вопрос о привлечении к уголовной ответственности по статье 218 УК РСФСР, которая расценивается как «Незаконное ношение, хранение, приобретение, изготовление или сбыт оружия, боевых припасов или взрывчатых веществ».

Запрещается перевозить спиртосодержащие жидкости, сжатые и сжиженные газы, воспламе-

няющиеся твердые вещества, органическую перекись, нитроцеллюлозу, ядовитые и отравляющие вещества, едкие и коррозирующие вещества и другие, которые могут быть использованы для поджога, взрыва или угрожающие безопасности жизни пассажиров и экипажа.

В порядке исключения разрешается перевозить в самолете в ручной клади уксусную эссенцию (не более 0,5 литра на пассажира), спирт и вино-водочные изделия, лаки для ногтей и жидкости для волос в аэрозольной упаковке, а также освежающие жидкости, имеющие спиртолаковую основу. Перечисленные жидкости должны быть в стандартных государственных упаковках.

платных автостоянок, и весь транспорт необходимо убрать со дворов. А на этом месте сделать больше игровых площадок для детей и подростков, больше газонов и скверов, чтобы нам, жителям, легче жилось и дышалось. Помню, в 70-е годы работники ГАИ делали рейды по дворам, наказывали за незаконные стоянки. Теперь все пушено на самотек.

Ю. БИРЮКОВ.

Письмо в редакцию

СТОЯНКА ВО ДВОРЕ

Считаю, что существует в нашем городе такая важная проблема, как экологическая чистота наших дворов.

При строительстве старой части города не было заведено во дворах делать стоянки для автомобилей. Их по традиции и теперь там в основном нет. Но при строительстве нового города и ЮЗР стоянки во дворах стали нормой.

Это загрязняет воздух, землю и т. д. Кроме легкового личного транспорта сюда прибывает служебный грузовой крупногабаритный, тяжеловесный. Зачастую наезжают на бордюры, газоны. В любое время дня и ночи водителям ничего не стоит посягнуть во дворе.

Считаю, что с этим спором покончить. Сейчас в городе достаточно

Приглашают...

— для работы в УС Ростовской АЭС: штукатуров-маляров 3—5 разрядов, газо- и электросварщиков 3—5 разрядов, плотников, бетонщиков 3—5 разрядов, каменщиков 3—5 разрядов, бухгалтера-расчетчика, бухгалтера группы материалов, ст. механиков, ст. инженера стройлаборатории, АСУ, ПСГ.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12. № 105 2-1

— СРОЧНО: маникюрш, рабочих по обивке дверей, уборщиц. № 110 2-1

— в Волгодонской учебный пункт на постоянную работу и по совместительству: преподавателей бухгалтерского учета и системы автоматизированной обработки учетной информации для проведения занятий повышения квалификации бухгалтеров всех отраслей народного хозяйства.

Обращаться: г. Волгодонск, пер. Донской, 29, кв. 1, тел. 2-56-48. 2-1

— для ДК «Юность»: балетиста или акробатиста, хореографа, хормейстера, пианиста-концертмейстера (можно по совместительству). № 97

— для работы на предприятии Минэнерго: старшего инженера автотранспортного участка, мастера-строителя, газосварщиков 4—5 разрядов, слесарей по ремонту и обслуживанию тепловых сетей 4—5 разрядов, машинистов экскаватора ЭО 3322, изоляторов 4—5 разрядов, тракториста на трактор Т-40, каменщиков, плотников-столяров, кровельщиков-жестянщиков, воспитателя в детский сад, помощника воспитателя, санитарку, подсобную рабочую, водителей автокрана. Комплексные бригады работают по нормированным заданиям с распределением заработной платы по КТУ. Среднемесячная зарплата — 200—250 руб. Обращаться: ст. Волгодонская, 12. № 95 2-1

КИНО

«КОМСОМОЛЕЦ» по 8 августа — «Кинг Конг» (2 серии, США), большой зал. «Тоби Макгин» (Канада), малый зал. «ВОСТОК». 6—8 августа — «Нелегко с мужчинами» — 11, 15, 19 часов. «Ошибка молодости» — 13, 17, 21 час. «ПОБЕДА». 6—7 августа — «Разорванный круг» — 16, 18, 20 час.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Аушева Сергея Гавриловича с его 50-летием, желаем здоровья, счастья.

Товарищи по работе.

Курсы

ДК «ЮНОСТЬ» продает набор на платные 10-месячные курсы кройки и шитья, художественного вязания, а также по обучению игре на баяне, аккордеоне, фортепиано, фотоделу и в секцию дзюдо. Занятия с 1 сентября. Справки по телефону: 2-34-14.

Парк ДРУЖБЫ объявляет набор на платные 10-месячные курсы машинной вышивки, кройки и шитья, макраме, аэробики и игры на гитаре. Запись производится в дирекции парка с 9 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья, по адресу: ул. Энтузиастов, 13а. Справки по телефону: 5-60-33.

Волгодонской учебный пункт объявляет прием учащихся на 1988—1989 учебный год на курсы подготовки бухгалтеров. Обращаться: пер. Донской, 29, кв. 1, тел. 2-56-48. 2-1

МЕНЯЮ

Δ двухкомнатную квартиру (6-й этаж в кирпичном доме, 28 кв. м) на две однокомнатные. Звонить: 2-35-85 (с 9 до 18 часов).

Δ 3-комнатную квартиру (42 кв. м, 2-й этаж, телефон) в г. Томске-7 или 3-комнатную (42 кв. м, 2-й этаж) и комнату (18 кв. м с подселением, 4-й этаж) или 4-комнатную (52 кв. м) на равноеделение в г. Волгодонске. (Возможны варианты). Писать: 634007, г. Томск-7, ул. Ленина 42, кв. 32.

Коллективы прокуратуры города, юридической консультации и народного суда с признанием извещают о безвременной кончине

КУЛИКОВА Владимира Николаевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив автоколхозов 2070 выражает глубокое соболезнование родителям и семье погибшего **КОРОЛЕВА** Владимира Дмитриевича



Волгодонской филиал (Новочеркасского политехнического института) объявляет прием на подготовительное отделение

(рабфак) дневного, вечернего или заочного обучения на 1988—1989 учебный год.

На подготовительное отделение принимаются лица из числа передовых рабочих, колхозников с законченным средним образованием, имеющие не менее двух лет общего стажа работы, по направлению предприятий, уволенные в запас из рядов Вооруженных Сил СССР в течение года со времени увольнения в запас, лица, имеющие «Свидетельство о праве на льготы» без ограничения времени выдачи. Слушателям дневной формы обучения выплачивается стипендия, предоставляется общежитие.

Успешно окончившие подготовительное отделение по результатам выпускных экзаменов зачисляются на первый курс на специальности Волгодонского филиала НИИ и Новочеркасского политехнического института. В том числе:

- технология машиностроения,
- производство и монтаж оборудования АЭС,
- оборудование и технология сварочного производства,
- промышленное и гражданское строительство,
- автомобили и автомобильное хозяйство,
- электроснабжение промышленных предприятий и городов,
- тепловые электрические станции,
- автоматика и телемеханика,
- информационно-измерительная техника,
- автоматизация и комплексная механизация химико-технологических процессов,
- гидрогеология и инженерная геология,
- геологическая съемка.

Прием документов на подготовительное отделение с 20 августа. Начало занятий: без отрыва от производства — с 1 по 15 октября, с отрывом от производства — с 1 декабря. По всем вопросам приема обращаться в ВФ НИИ, в аудиторию 403, тел. 2-46-63.

4-1

Прием объявлений — вторник, четверг, с 9 до 18 часов (с 13 до 15.00 — перерыв). Справки по тел. 2-64-67.

Зам. редактора В. ПОЖИГАНОВ.

Адрес редакции:

3-47340, г. ВОЛГОДОНСК ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

зам. редактора — 2-36-31, 9-53-22 (строит.), ответственный секретарь — 2-48-33, ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 2-34-49, 2-05-25, строительства — 2-12-48, 9-56-74 (строит.), промышленности и сельского хозяйства — 2-35-45, 2-49-27, писем — 2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии (прием объявлений) — 2-64-67, общественной приемной — 2-48-22, фотокорреспондента — 2-34-24.

Тел. 4953 Тир. 34500

Волгодонское полиграфоиздательное Ростовского управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Тел. 2-38-30. Объем — 1 п. л. Печать офсетная.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич